ESCUELA UNIVERSITARIA DE DISENO INDUSTRIAL

TEORIA DE MAQUINAS
(10 de diciembre de 2004)

Cuestiones:

1. Criterio de Grubler. Determinar el numero de grados de
libertad del siguiente mecanismo plano: (1 punto)

#

2. Eleccién de puntos de precision para la generacion de funcidon mediante un
cuadrilatero articulado. (1 punto)

Problemas:

1. La corredera E del mecanismo de la figura se mueve hacia la derecha con
velocidad lineal uniforme ve. Obtener, en funcién de la velocidad ve: (3 puntos)

I.  N°de grados de libertad del mecanismo.

ii. Velocidad del punto C, v¢
iii. Velocidad angular wag de la barra AB.

2L, 2m C

2. Dimensionar un cuadrilatero articulado tipo manivela-balancin, que cumpla las
siguientes especificaciones: relacion de tiempos Q=1,25, longitud del balancin
r4=18 cm, angulo total de oscilacion 80°, distribuido simétricamente con respecto
a la vertical. (3 puntos)

3. Construir un engrane mediante dos ruedas cilindrico-rectas con las siguientes
especificaciones: (2 puntos)

Relacién de transmision p=>5. Potencia a transmitir P=12 C.V.
Distancia entre ejes E=360 mm. E acero=2,1-10* Kg/mm?=.
n1=100 r.p.m. Oadmisible= 300 Kg/sz.

Angulo de presion y=20°. Duracién minima = 10° horas.
B=10. Yc=9,62.

TIEMPO ESTIMADO 3 HORAS
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